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Radio und Fernsehen sind als Service public eine typisch europäische Institution. Sie stammen aus einer von politischen und gesellschaftlichen Umwälzungen geprägten Zeit – der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts –, in der die Massenmedien in der Öffentlichkeit und im Staat eine zentrale Rolle einnahmen, einerseits zu Propagandazwecken und andererseits, um die Informationsfreiheit und die freie Meinungsäusserung sicherzustellen.

[bookmark: _GoBack]Heute wird vielerorts behauptet, dass die Zeit des Service public abgelaufen sei. Selbst wenn er in in verschiedenen Ländern wie der Schweiz noch immer stattliche Hörer-/Zuschauerzahlen aufweist, dürfte eine Neukonzeption der Rolle und der Identität des öffentlichen Radios und Fernsehens doch dringend angebracht sein. Nur so lassen sich die Einwände zahlreicher politischer und wirtschaftlicher Kreise überwinden, nur so lässt sich den finanziellen Schwierigkeiten und der Konkurrenz der kommerziellen Sender begegnen, und nur so lässt sich den technologischen Neuerungen und den neuen kulturellen und nahezu anthropologischen Paradigmen der jungen Generation standhalten. 

Die Nationale Tagung SRG SSR 2016 bietet den Gesellschaftern und den vier Regionalgesellschaften eine Plattform für die Reflexion über die heutigen Rahmenbedingungen des Service public für Radio und Fernsehen in Europa und in der Schweiz, seine Probleme und seine Zukunftsaussichten. Unsere Realität umfasst auch sprachliche Minderheiten, deren Überleben unter anderem dank der SRG SSR mit ihrem föderalistischen Prinzip gesichert wird. Die Nationale Tagung ist daher auch eine Chance, um die Hörerinnen und Hörer, die Zuschauerinnen und Zuschauer im Zusammenhang mit der «No Billag»-Initiative zur Aufhebung der Radio- und Fernsehgebühren für die Folgen einer Schweiz ohne Service public zu sensibilisieren.

Die Nationale Tagung soll eine Bestandesaufnahme der aktuellen Lage sein und Gelegenheit bieten, Hypothesen zur Zukunft des Service public in Europa aufzustellen. Auf der Tagesordnung stehen auch der Bericht der Eidgenössischen Medienkommission und der Bericht des Bundesrates, in denen nach möglichen Handlungsspielräumen für die SRG gesucht wird. In erster Linie möchten wir uns aber mit der Frage auseinandersetzen, welche Funktion die SRG in der zukünftigen Gestaltung des schweizerischen Service public für Radio und Fernsehen übernehmen könnte.

Vorgesehen ist auch eine Diskussion zwischen Vertretern der Medien und Vertretern der Finanzwelt, um die Erwartungen der Wirtschaft an den Service public zu klären und herauszuarbeiten, wie diesen Erwartungen entsprochen werden kann.

Eine letzte Frage steht ebenfalls im Zentrum: Wie können die Regionalgesellschaften der SRG in Zukunft effizient als Anker für den Service public vor Ort wirken? 

Auf Wiedersehen in Lugano, wir freuen uns auf Sie/Euch!

	Die Tagung beginnt um 10.30 Uhr und dauert voraussichtlich bis 16.30 Uhr. In Kürze wird ein Anmeldeformular zur Verfügung stehen.  

	Detailangaben zur Nationalen Tagung SRG SSR 2016 finden sich auf unserer Website unter www.corsi-rsi.ch 



