Jahresrückblick der Sektion 4
Auch in der Sektion 4 war das vergangene Jahr von der «No Billag»-Abstimmung geprägt. Dass die Initiative beim Volk keine Chance hatte, nahmen wir mit Erleichterung zu Kenntnis. Diskussionen über den Service Public werden uns aber bestimmt weiterhin beschäftigen.
Die Sektionsversammlung fand bei den Mitgliedern viel Anklang, was in Anbetracht unseres bekannten Gastes nicht erstaunt: Bernhard «Bernie» Schär. Sein Bericht aus dem Alltag als Sportmoderator des Radios war sehr unterhaltsam – besonders eindrucksvoll seine Erlebnisse mit Tennisstar Roger Federer.
Ein erster Höhepunkt des Sektionsjahrs war ein Besuch der Tour de Suisse an vorderster Front. Eine kleine Gruppe durfte mit zwei offiziellen Begleitfahrzeugen die Rennfahrer eine Runde lang begleiten. Zwischendurch besuchten wir die Übertragungswagen des Schweizer Fernsehens, die mit ihren Kameras das sportliche Geschehen live in alle Welt übertrugen.
Im Juni besuchte eine Gruppe von rund zwanzig Mitgliedern das legendäre Hörspielstudio in Basel, das leider nur noch bis Ende März 2019 in Betrieb ist. Wie lebhaft es bei Hörspielaufnahmen zu und her geht, wurde uns an der Vertonung des Comics «Donjon» vorgeführt.
Nach den Sommerferien war ein Besuch in der SRF-Abteilung «Mode & Styling» angesagt. Man erklärte uns da, wie die Moderatorinnen und Moderatoren in Stilfragen beraten und begleitet werden. Dabei erfuhren wir auch, wie haushälterisch bei SRF mit finanziellen Mitteln umgegangen wird und dass aus personellen Gründen ein Kontrollblick auf die Moderierenden durch die Fachleute nicht möglich ist.
Im August empfingen Gerald Tippelmann und Sandra Büchi vom «Puls»-Team eine Gruppe von Mitgliedern um Vorstandsmitglied Lukas Feurer. Mit Herzblut diskutierten die beiden lange mit uns. Dabei konnten wir nicht nur Fragen stellen, sondern auch Feedback geben – was alle Beteiligten als Bereicherung empfanden.
[bookmark: _GoBack]Zum Jahresabschluss stand der traditionelle Besuch bei den internationalen Kurzfilmtagen in Winterthur an. Wir wurden dieses Jahr mit Anmeldungen geradezu überhäuft.
Auch im laufenden Jahr wollen wir mit unseren Mitgliedern einen Blick in den Alltag von motivierten und engagierten SRF-Abteilungen werfen und freuen uns jetzt schon auf das abwechslungsreiche Programm und auf die Partizipation unserer Mitglieder.
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